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) أعط ديكارتية للدائرة  )C في كل حالة من الحالات التالية :  

)مركزها  )1 )Ω −2, = و شعاعها 1 3r   

مركزها  )2
 Ω 
 

1
1,

2
 و تمر من 

 − 
 

5
1,

2
A  

]قطرها  )3 ]AB حيث ( ) ( )−0, 1 ; 2,3A B  

)مركزها  )4 )3, 2Ω  و مماسة للمستقيم −

+ + =2 1 0x y 
  حيث ABCمحيطة بالمثلث  )5

 ( ) ( ) ( )−3,6 ; 2,1 ; 1,0C B A  
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)حد مركز وشعاع الدائرة  )C في كل حالة من الحالات التالية    

 1 (+ − + − =2 2 2 5 0x y x y   

 2 (+ − + =2 2 3 2 0x y x   

 3 (+ − + + =2 2 3 5 5 0x y mx y حيث ∈ℝm   
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) نعتبر النقطتين    ) ( )−3,4 ; 1,2B A  

)       و  ) 3 5 0D x y− − =  

)حدد معادلة  )1 ] واسط القطعة ∆( ]AB  

) نقطة من Ωلتكن  )2   m أفصولها ∆(

)ليكن   - أ )∆ 3 مستقيم معادلته ' 5 0x y− − =  

) و AΩ المسافتين mأحسب بدلالة  - ب )( )Ω ∆, 'd  

B,ن تمران من بين أنه توجد دائرتي - ت A و مماستان  

)للمستقيم  )∆   محددا عناصرهما المميزة  '
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)أعط معادلة المماس للدائرة  )C في النقطة A :   

 1  (( )C مركزها ( )Ω −1, ) و 3 )−3,2A   

 2 (+ + − + =2 2 2 1 0x y x y : ( )C و   ( )−1,1A  

+نعتبر الدائرة ) 3  − − =2 2 4 2 0x y x y و ( )−1,2A   

) خارج Aحقق أن  ت )Cأعط معادلة المماسين ل ( )C و 

   Aالمارين من 
+:  نفس السؤال )  4  + − − =2 2 2 2 11 0x y x y   

)    و  )4,0A   
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)نعتبر الدائرة  ) 2 2: 4 6 9 0x y x yζ + − + + =   

)بين أن ) 1  )ζمحددا المركز  دائرة Ω و الشعاع r   

)أدرس تقاطع الدائرة ) 2  )ζ و محوري المعلم   

)أكتب معادلتي المماسين للدائرة ) 3  )ζ و الموازيين للمستقيم 

( ) : 4 3 10 0D x y+ + =  

)حدد معادلتي المماسين للدائرة ) 4 )ζ و المارين من النقطة 

( )2,1A  
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)نعتبر الدائرة  ) 2 2: 6 2 15 0x y x yζ + − − −  و المستقيم  =

( ) : 2 7 0x y+ − =D   

) للدائرة r و الشعاع Ω  حدد المركز -أ)  1  )ζ   

)   بين أن -     ب )D يقطع للدائرة ( )ζ و حدد إحداثيات نقط 

  تقاطعهما 

)  أرسم  في نفس المعلم -أ)  2  )D و ( )ζ  

  حل مبيانيا المتراجحة -   ب
2 2 6 2 15 0

2 7 0

x y x y

x y

 + − − −
 + −

>

>
  

)بين أن النقطة )  3  )4,2A ) توجد خارج الدائرة − )ζ ثم حدد 

) للدائرة معادلتي المماسين )ζ و المارين من النقطة A   
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   : بحيث M للنقط  mCنعتبرالمجموعة  

( )+ − + + − − =2 2: 2 2 3 4 0mC x y mx m y m  

   بارامتر حقيقي mحيث 
    دائرة محددا عناصرها المميزة mC بين أن  -1

) حدد -2 )D مجموعة المراكز عندما m تتغير في ℝ  

B, تمر بنقطتين ثابتتين mC بين أن جميع الدوائر -3 A 

) و بين أن  )D( )AB ⊥  

  عدد الدوائر التي تمر من نقطةm حدد تبعا لقيم – 4

( )0 0 0,M x y  

  

ÜÎ…<àè†ÛjÖ]8<<<<<<< <
) للنقط  Cαنعتبر المجموعة ),M x y  

2 2: 2 sin 2 sin 3cos 2 0C x y x yα α α α+ − − − =  

,حيث 
2 2

π πα  ∈ − 
 

  

C كي تكون α حدد قيم – 1 αنقطة    

C كي تكونα حدد  – 2 α دائرة   

) نعتبر المستقيم – 3 )D معادلته x=y 

)  بين أن- أ )D   مماس للدائرة 
4

C π  

) كي يقطع α حدد  -  ب )D الدائرة C αفي نقطتين    
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A وB  نقطتان مختلفتان و  مجموعة النقطM بحيث

( ){ }= ∈ + = +
���� ���� ���� ����
: 2kE M P MA MB kMA MB  

 k=-4  ,     k=2 , k=-1     : حدد في الحالات  �

}أدرس الحالة  � }1, 4,2k ∉ − −  
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